
 

Ata da Sessão Solene de Outorga de Homenagem “Diploma de Menção 

Honrosa” ao senhor Esperidião Amin Helou Filho - Senador da República 

Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às onze 

horas e trinta minutos, no CTG Amizade Sem Fronteiras de São Lourenço do 

Oeste, diferentemente do contido no Ato Legislativo nº 03/2026, em razão do 

atraso do voo do homenageado, e considerando evento marcado para aquele 

local, organizado pelo Partido Progressistas, e para cumprimento das agendas, 

por deliberação das autoridades presentes, houve a citada alteração. A 

homenagem é prevista pelo Decreto Legislativo nº 803 de 05 de maio de 2026, 

por projeto de autoria dos vereadores do PP (Partido Progressista) João Carlos 

Suldowski, Sabino Zilli, Jader Gabriel Ioris e Altair Borges, tendo como chefe de 

cerimonial o Secretário Executivo Éderson Hermann, que ao saudar o público 

expôs o objetivo da solenidade, passando em seguida a composição da mesa 

de honra com as seguintes autoridades: vereador Edison Demarchi - Presidente 

da Câmara Municipal; Senhor Agustinho Assis Menegatti - Prefeito Municipal; O 

homenageado Senhor Esperidião Amin - Senador da República; Vereador 

Sabino Zilli - Vice-presidente da Câmara; Vereador Altair Borges - 1º Secretário 

da Câmara; Vereador João Carlos Suldowski; Vereador Jader Gabriel Ioris; e 

Vereador Julcemir Bombassaro. Houve a execução da primeira parte do Hino 

Nacional, da primeira parte do Hino Municipal. Foram justificadas as ausências 

dos vereadores César Piran e Edson Ferrari em razão de compromissos 

anteriormente assumidos, e do vereador Mauro Michelon, por motivo de 

doença. Foram feitas as leituras de breve biografia do homenageado e do 

Diploma de Menção Honrosa. Logo após, o presidente da Câmara Municipal, 

vereador Edison Demarchi, o prefeito municipal Senhor Agustinho Menegatti e 

os vereadores autores da homenagem, João Suldowski, Sabino Zilli, Altair 

Borges e Jader Ioris, juntamente com as demais autoridades da mesa de honra, 

fizeram a entrega do Diploma de Menção Honrosa, ao Excelentíssimo Senhor 

Esperidião Amin, Senador da República. Em seguida houve os 

pronunciamentos. Inicialmente do líder da bancada do Partido Progressistas 

(PP) vereador João Carlos Suldowski, dizendo ser um dia muito importante para 

São Lourenço do Oeste, pela ilustre presença do Senador da República no 



 

nosso município, e que representa muito para São Lourenço do Oeste e para os 

Lourencianos ter uma pessoa com a conduta ilibada por todo esse tempo na 

política, sendo algo que traz muito orgulho, sendo um dos motivos para os 

vereadores da bancada do Partido Progressista apresentarem o projeto para 

esta homenagem. Destacou que muitas obras no município de São Lourenço do 

Oeste tem a contribuição do senador, e que ao longo da sua vida pública deixou 

seu legado e continua deixando, sendo motivo de inspiração para seguir na vida 

pública. Mostrou uma foto no telão, de meados dos anos 2000, citando um dos 

maiores projetos de reforma agrária que o Senador, então Governador do 

Estado realizou, sendo São Lourenço do Oeste contemplado com algumas 

cartas de crédito fundiário, e esse vereador, ainda jovem, foi um dos 

contemplados. Em nome da bancada o Partido Progressista, enalteceu a 

trajetória atuante e ilibada do Senador, agradecendo pela presença e por todas 

as contribuições para realizações de obras e melhorias em São Lourenço do 

Oeste, finalizando que sua conduta ética e harmoniosa na política serve de 

exemplo e de inspirações. O líder da bancada do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSD) vereador Julcemir Bombassaro, iniciou sua fala dizendo que se 

estivesse num programa “pra quem você tira o chapéu” sem dúvida alguma, 

tiraria para o Senador, pois tem acompanhado, desde os tempos dos avós e 

dos pais sobre a brilhante atuação do Senhor Esperidião Amin, que tem 

marcada sua história pela inteligência, firmeza, humildade e dedicação ao povo 

catarinense, em especial aos lourencianos. Disse que sua atuação inspira 

gerações e mostra que fazer política com seriedade, com respeito e acima de 

tudo com comprometimento, é sinônimo de caráter, responsabilidade e amor 

pela vida pública. E que a política deve servir para unir as pessoas, aproximar 

as comunidades, fortalecer o respeito e colocar o bem comum acima das 

diferenças, práticas que o Senador Amin sabe muito bem como fazer. Destacou 

que o PSD Lourenciano está comprometido com a continuidade de seu 

trabalho, honrando sua trajetória e defendendo uma política feita com 

seriedade, respeito e compromisso com as pessoas. O prefeito municipal 

Senhor Agustinho Menegatti ao cumprimentar de modo especial o Senador 

Esperidião Amin, lhe disse ser um homem sério, puro, catarinense, e 



 

lourenciano, e que todos acreditam no seu trabalho e seguramente continuarão 

acreditando, e que esse é o compromisso que a Bancada Progressista e o 

partido do vereador Julcemir Bombassaro têm, em razão da responsabilidade, 

transparência e comprometimento do Senador. Registrou que no período de 18 

a 22 de maio o presidente da Câmara, vereador Edison Demarchi assumirá a 

Prefeitura Municipal, devido à viagem da sua pessoa e do vice-prefeito a 

Brasília. Cumprimentou o Deputado Altair Silva que tem feito muito por São 

Lourenzo do Oeste, muito mesmo. Citou a presença do seu Hary Pandini com 

97 anos de idade, do seu João Bruscato, do Santos Zilli, do Dionísio Biazussi, 

do Círio Hippler e da família Polesello, pessoas que iniciaram o partido da 

Arena, hoje PP, aqui no nosso município, e que continuam junto fazendo o 

melhor por São Lourenço do Oeste. Comentou que o Senador Amin foi o pai de 

São Lourenço do Oeste, porque ajudou na construção da Rodovia SC-157, à 

Chapecó; a trazer a energia elétrica, e tantas outras ações e obras, sendo digno 

de reconhecimento e de homenagens. O Senhor Esperidião Amin em sua fala 

inicialmente se desculpou pelo atraso, que foi involuntário, e ocasionado por 

intempérie climática, e agradeceu pela compreensão, sentimentos de amizade e 

respeito de todos. Agradeceu ao prefeito Agustinho Menegatti e aos vereadores 

por esta homenagem e recepção. Sobre o programa de crédito fundiário, citado 

pelo vereador João Suldowski, disse que o governo fez por ele e por várias 

outras pessoas, foi dar uma oportunidade, o restante cada um fez, sentindo feliz 

pelo importante programa banco da terra de seu governo há época. Também 

saudou o deputado Altair Silva, companheiro de lutas, de ideal e de sucesso, 

porque ele é um grande lutador também neste setor. Em homenagem aqueles 

pioneiros citados pelo prefeito Agustinho, pediu uma salva de palmas, 

destacando dois ex-prefeitos, o seu saudoso amigo Cairu Hack, e o Dionísio 

Biazussi, que lhe alegra com a sua presença. Falou que são gestos como este, 

dos vereadores de São Lourenço que lhe estimulam a prosseguir, ressaltando 

que é preciso abastecer o tanque de gasolina do carro para poder prosseguir, e 

o homem público precisa colher boas experiências para poder abastecer a sua 

energia para continuar a enfrentar o que a vida pública os oferece de desafios. 

Expôs sua gratidão pelo gesto da Câmara de Vereadores, que representa o 



 

povo de São Lourenço, que lhe dão energia, dizendo que ter a responsabilidade 

de procurar fazer cada vez mais e melhor. O presidente da Câmara Municipal, 

vereador Edison Demarchi, comentou que é com grande honra, profundo 

respeito e enorme satisfação que a Câmara Municipal de São Lourenço do 

Oeste realiza esta solenidade de entrega do Diploma de Menção Honrosa ao 

senador Esperidião Amin, em reconhecimento a uma brilhante trajetória política, 

e uma vida dedicada ao serviço público, construída com trabalho, inteligência, 

preparo e amor por Santa Catarina, deixando marcas importantes por onde 

passou, sempre exercendo suas funções com seriedade, firmeza de princípios e 

compromisso com a população catarinense. Destacou alguns cargos públicos e 

políticos exercidos pelo homenageado, assim como o exemplar trabalho de 

educador, profissão exercida por muitos anos. Registrou que no ano de 1985 a 

Câmara Lourenciana concedeu ao senador o título de Cidadão Honorário de 

São Lourenço do Oeste, e naquele momento se reconhecia não apenas um 

líder político, mas um homem que demonstrava carinho, atenção e respeito pelo 

nosso município e pela nossa gente. E agora, mais uma vez, esta Casa 

Legislativa tem a alegria e o orgulho de prestar reconhecimento público por toda 

a dedicação e apoio demonstrados ao longo dos anos. Ressaltou ao Senador 

Amin, que a sua história inspira porque ela demonstra que a vida pública pode, 

sim, ser exercida com responsabilidade, preparo, diálogo e compromisso com 

as pessoas. Por fim, em nome da Câmara Municipal de São Lourenço do 

Oeste, agradeceu pela sua trajetória, pela contribuição ao desenvolvimento de 

Santa Catarina e pelo respeito sempre dedicado ao nosso município. Na 

sequência o presidente e o vice-presidente da Câmara Municipal, vereadores 

Edison Demarchi e Sabino Zilli, entregaram ao homenageado um exemplar do 

livro São Lourenço do Oeste em Memórias, de autoria desta Casa de Leis. O 

chefe de cerimonial agradeceu a presença de todos, declarando encerrada esta 

sessão solene, da qual lavrou-se a presente Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. 


